

Сегодня — Праздник Победы

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОБИРАЙТЕСЬ!



Плакат художника С. Гринько.
Фотохроника ТАСС.

ПРИОКССКАЯ ПРАВДА

ГОД ИЗДАНИЯ
XXII-V

Орган Навашинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 56 (2350)

ПЯТНИЦА, 9 мая 1969 г.

Цена 2 коп.

Великий подвиг советского народа

9 мая — Праздник Победы над гитлеризмом. Война ворвалась в мирную жизнь советского народа неожиданно и грозно ранним утром 22 июня 1941 года. Против нашей страны была брошена армия численностью 5 миллионов 500 тысяч человек, имевшая 50 тысяч орудий и минометов, более 3700 танков, 5000 самолетов и множество другой техники.

Народы СССР единодушно поднялись на защиту завоеваний Октябрьской революции, социализма, на Великую Отечественную войну. Волею Коммунистической партии страна в кратчайший срок была превращена в единый боевой лагерь. Советские воины с беспримерной храбростью и мужеством встретили бешеный натиск превосходящих сил врага. Гитлеровцы несли огромные потери, каждый метр захваченной советской земли фашистское командование оплачивало кровью десятков и сотен своих солдат и офицеров.

Благородные, возвышенные целью победы, войны

рождали невиданный героизм, который никогда еще в истории не принимал такого массового, всенародного характера.

Около четырех миллионов человек ушли добровольцами на фронт. Героизм проявляли целые подразделения, части и соединения. За подвиги на фронтах орденами и медалями было награждено более 7 миллионов человек.

В боях отличились и навашиноцы. Более 3000 наших земляков награждены орденами и медалями. Есть у нас и Герои Советского Союза. Это Василий Иванович Шмаков, Михаил Иванович Бахтин, Николай Павлович Богатов, Александр Иванович Попков.

Значительный вклад в победу внесли народные мстители. В партизанских отрядах, соединениях и в подпольных организациях активную борьбу с врагом вели свыше миллиона самоотверженных патриотов, в том числе навашиноцы — Новиков М. П., Кочетов В. И. Поистине героическим был

труд советского народа во имя победы.

Советская Армия получала своевременно и хорошего качества танки и самолеты, орудия и пулеметы, автоматы и винтовки, продовольствие и обмундирование.

Массовый героизм тружеников советского тыла оценен по достоинству. Свыше 16 миллионов рабочих, колхозников, представителей интеллигенции были награждены медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне».

Вдохновителем и организатором нашей всемирно-исторической победы в Великой Отечественной войне являлась Коммунистическая партия.

В условиях обострения международной напряженности наша партия и правительство принимают все необходимые меры для надежного ограждения Советского Союза от посягательств империализма, для дальнейшего укрепления оборонного могущества стран социалистического содружества.

Высокие морально-боевые качества, хорошая боевая выучка советских воинов служат залогом крепкой боеспособности и постоянной боевой готовности Советских Вооруженных Сил. Совместно с воинами социалистических государств они зорко стоят на страже великих завоеваний социализма и коммунизма.

Подвиг советского народа в Великой Отечественной войне бессмертен. Он служил и всегда будет служить вдохновляющим примером для грядущих поколений, для всех, кому дорого великое дело Октября, дело коммунизма.

Н. РАТНИКОВ,
майор военкомата.

На колхозных полях

И темпы и качество

Организованно идет сев в Б-Окуловском колхозе. На 7 мая здесь посеяно 140 гектаров, или половина площади, отведенной под ранние зернобобовые культуры.

В моей бригаде посеяны яровая пшеница, горох. Сейчас идет сев ячменя и горохово-овсяной смеси. Ежедневно засеивается более 30 гектаров подготовленной почвы.

Хорошо работает на севе механизатор Евгений Александрович Воеводин. Он ежедневно перевыполняет нормы при хорошем качестве работы.

Почву готовит старейший тракторист Василий Иванович Шамшин. Он намет и одно-

временно вносит в почву аммиачную воду. В частности, он внес это ценное азотное удобрение под горох на площади 30 гектаров. Будем вносить аммиачную воду и под другие культуры, особенно под кукурузу. На каждый гектар внесем не менее 400 литров воды.

Как я уже заметил, сев проводится качественно. Механизаторы хорошо обрабатывают почву. В нее ложатся кондиционные семена, обработанные ядохимикатами. Этим делом занимается специальное звено из 5 человек.

И. БОКОВ,
бригадир.

На областную Доску почета

За высокие производственные показатели, достигнутые в социалистическом соревновании в честь дня Международной солидарности трудящихся — 1-е Мая, и в соответствии с предложениями партийных, советских и профсоюзных органов бюро обкома КПСС, исполком областного Совета депутатов трудящихся и президиум облсовпрофа решили занести на областную Доску почета:

ЯКОВЛЕВА Александра Петровича — бригадира судосборщиков Навашинского завода «Ока».

МЫЛЬНИКОВУ Анну Григорьевну — бригадира Угольновского колхоза.

ПОЛНЫМ ХОДОМ

Угольновцы сейчас полным ходом ведут сев. На 6 мая 40 гектаров пашни засеяно ранними яровыми и кормовыми культурами. Из них 17 гектаров занято пшеницей, 18 — вико-овсяной смесью, пять — овсом.

Сев ведут опытные меха-

низаторы Александр Федорович Домнин и Василий Григорьевич Корнилов. Хорошо справляются со своими обязанностями севцы Михаил Иванович Лукьянов и Михаил Степанович Корнилов.

А. МЫЛЬНИКОВА,
бригадир.

Победа... И В Н О В Ь Т Р У Д

СОЛДАТ
ВСЕГДА



СОЛДАТ

Среднего роста, худощавый, с аккуратным зачесом русых волос, он подал руку и представился:

—Василий Филиппов.

Ладонь большая, натруженная. Голос ровный, спокойный. Разговорились о делах совхоза, работе, планах на будущее.

—Механизатором работаю девятнадцатый год. Профессию свою люблю,—сказал Василий Михайлович.—Пять лет назад как принял трак-

тор МТЗ-50, да так и не расстаюсь с ним. Работал одно время в совхозе механиком, бригадиром, но снова потянуло на машину.

В. М. Филиппов рассказал, как в пору золотой осени сорок третьего года его сверстники уходили на фронт. Покинул и он свою мирную сельскую работу. И небо, такое чистое, голубое, казалось, потускнело навсегда. Эшелон доставил парня в Восточную Пруссию, где шли ожесточенные бои с немецкими фашистами. Многие километры прошел по фронтовым дорогам Василий Филиппов в составе 66-й артиллерийской бригады. В одном из ожесточенных сражений был тяжело ранен. Один год и шесть месяцев пролежал в госпиталях и возвратился по инвалидности в родное Валтово.

В колхозе вся основная тяжесть работ лежала на женщинах, престарелых и подростках, поэтому демобилизованный воин снова принялся за крестьянские дела. Был ездовым на лошади, выполнял другие работы, а в душе мечтал быть механизатором.

—Увижу, бывало, в поле за рулем наших трактористов,—вспоминает он,—зависть берет.

Машин в те годы в колхозе осталось мало, да и на них работать было некому. Сначала трудился прицепщиком, постепенно осваивал технику, а потом закончил двухмесячные курсы трактористов. Рос колхоз. Мужал и совершенствовал свое мастерство Василий Филиппов.

Сейчас он возглавляет в совхозе «Валтовский» механизированное звено, за которым закреплено три трактора. Механизаторы Николай Васильевич Медведев, Михаил Васильевич Малафеев технику знают отлично. Как о лучшем механизаторе отзываются стар и млад в совхозе и о звеньевом Василии Михайловиче Филиппове.

—Товарищ он заботливый, Василий то. За любое задание берется, и случая такого не было чтобы подвел,—убежденно говорит управляющий отделением И. А. Медведев. — Машину знает, любит, бережет. И грубости от него не услышишь. Несколько лет подряд коммунисты избирали его секретарем парторганизации.

В прошлом году звено выращивало картофель. Урожай клубней с каждого гектара был получен по сто центнеров. В текущем году механизаторы звена будут проводить снова весь комплекс агротехнических мероприятий по возделыванию картофеля на площади сто гектаров.

Работу того или иного мастера можно всегда узнать по «почерку». Присущ такой трудовой пощечки и Василию Михайловичу. Тот, кто знает его, увидев обработанное поле, сразу скажет, что здесь трудился Филиппов. С какой удивительной точностью всегда ведет он трактор.

Полевые работы в совхозе начались. Много забот в эти дни у механизаторов, но они полны решимости справиться с принятым социалистическим обязательством, а оно не из легких.

—Получить урожай картофеля не менее 110 центнеров с каждого гектара—такой их девиз.

—Уверены ли вы в таком урожае?

—Да, уверен,—отвечает звеньевой В. М. Филиппов.

Слова бывшего фронтовика, совхозного тракториста как нельзя лучше свидетельствуют о его коммунистическом отношении к труду, которым он вместе с другими утверждает на земле новое общество, где каждый — работник и хозяин одновременно.

И. ЕВДОКИМОВ.

На снимке: В. М. ФИЛИППОВ.

Фото автора.

Теплоход „Петр Гутченко“

Инженер Евгений Иванович Ершов дает краткую характеристику строящегося корабля. Грузоподъемность 1400 тонн. Люковое закрытие грузовых трюмов. Способен перевозить руду, строительные материалы.

Впрочем, практика эксплуатации подобных судов показала, что они могут перевозить и хлеб, и сахар, и прочие товары.

Теплоход снабжен современным традиционно-штурманским оборудованием. Первокласные каюты для экипажа. Всюду пластик, безотказная система кондиционирования воздуха. К услугам экипажа два телевизора, радиоприемники, ванные комнаты. С помощью установленных кранов способен без портовых механизмов вести грузовые операции.

Идем вдоль стапелей. Высоко вметнулась кормовая часть судна. На верхней палубе надстройки трудится бригада судосборщиков П. И. Шепелева, а на этаж ниже — бригада А. И. Терентьева. Здесь же сварщики из бригад Александра Киселева, Владимира Сидоренко и Александра Ермакова, насыпцы из бригад Юрия Якунина и Сергея Фурсова. На корабле нет еще надписи присвоенного названия, но каждый строитель знает, что имя

его «Петр Гутченко».

Споро идут дела. Теплоход сооружается поточно-позиционным методом, при котором одновременно закладывались и строятся носовая и кормовая части, заранее на предстапельной площадке подготовлена надстройка. Поэтому строителям удалось опередить генеральный график строительства. Уже сейчас, когда еще не сделана стыковка кормовой и носовой частей теплохода, открыт фронт судомонтажникам. Скоро придут на корабль мастера достроечно-маллярного цеха и электромонтажники.

Мне помнится начало строительства. Судно заложено бригадой старейшего навашинского корабла Николая Васильевича Каленова. Потомственный судостроитель долгие годы отдал корабельному делу, своему заводу. На его глазах менялся завод, технология сборки и сварки корпусов, монтаж двигателей и электрооборудования. Он помнит, как примитивным способом спускали на воду простейшие по конструкции баржи, как раздавался над заводской гаванью оглушительный стук клепальщиков, с какой трудностью переносились тяжелые металлические части при сборке корпусов.

Нынче не то. Молодые судосборщики из бригады Кале-

нова не знают, что такое клепка. Им подаются кранами собранные заранее секции корабля и ставятся там, где укажут корабельщики. Высокая механизация сборки и сварки значительно изменила технологию строительства кораблей и сократила строительный цикл.

Каждая бригада разработала для себя повышенные обязательства. Соревнование, развернутое в честь столетнего юбилея В. И. Ленина, преследует цель досрочно собрать корпус корабля и спустить его на воду, смонтировать силовые установки и электрооборудование, отделать каюты и провести швартовные испытания.

Скоро в носовой части появится надпись «Петр Гутченко». Теплоход зван именем Героя, отдавшего свою молодую жизнь за Родину.

... Комсомолец, заместитель политука Петр Лаврентьевич Гутченко из Донбасса не успел закончить политинформацию, как над окнами в районе станицы Клетской, что на Дону, загремели взрывы бомб и снарядов. Взводу младшего лейтенанта комсомольца Александра Покальчука, где находился Гутченко, было приказано отбросить наседавшего врага, Горстка храбрецов бросилась вперед и, увлекая за собой

другие подразделения, отбросила фашистов. Но вдруг из сказавшегося на пути дота хлынул свинцовый ливень и прижал солдат к земле. Комсомольцы Гутченко и Покальчук без слов поняли друг друга и с разных сторон подползли к пулемету. Своими телами они закрыли амбразуру и обеспечили успех боевой операции. За свой бесстрашный подвиг Петр Гутченко и Александр Покальчук посмертно награждены орденами Ленина. Их имена золотом сияют на мраморной доске, установленной в одном из залов Центрального Музея Советской Армии в Москве. Имена Гутченко и Покальчука навечно зачислены в списки воинской части. В эту часть каждый год приходит пополнение из родных мест погибших воинов и района гибели героев.

А теперь их именами названы строящиеся корабли. И земляки Петра Гутченко из Донбасса, и земляки Александра Покальчука из Житомирской области, имя которого присвоено недавно заложеному на стапелях Навашинского судостроительного завода сухогрузному теплоходу, смогут в нынешнем году с гордостью прочитать знакомые фамилии на кораблях, бороздящих воды южных морей.

М. ВАСИЛЬЕВ.

1417 дней на войне

Столько дней воевал Никтополеон Антонович Набель. Вместе со своим ветлазаретом он побывал в жарких местах военных действий. Участвовал в обороне Москвы со стороны г. Тулы, побывал на Орловско-Курейской дуге. Потом Белоруссия, Польша...

Смерть неоднократно подстерегала капитана, позднее майора ветеринарной службы Н. А. Набеля. В местечке Хермсдорф на лазарет напала прорвавшаяся в наш тыл немецкая часть. Силы были неравными. Немцев было более ста пятидесяти, а в лазарете насчитывалось всего 37 воинов. Ожесточенный бой длился 40 минут. Многих товарищей недосчитался начальник девиэсэи ветлазарета Н. А. Набель, вырываясь из огненного кольца.

Прошло 24 года с тех пор, как отгремели артиллерийские залпы. И все это время Н. А. Набель работает в должности главного врача нашего района. В каждом селе знают Никтополеона Антоновича как опытного специалиста своего дела. Он также ведет большую общественную работу.

Г. ШМОТКИН.



Александр Кожевников работает сварщиком в цехе СК-2 судостроительного завода. Трудится парень добросовестно, активно участвует в общественной жизни цеха. В этом году Александр будет призван в ряды Советской Армии. Надеемся, что и там он не уронит чести навашиных кораблей.

На снимке: Александр Кожевников.

Фото К. МОСЬКИНА.

В бой—коммунистом

—В БОИ хочу пойти коммунистом! — такое заявление подал в партийную организацию части на Кавказском фронте старший сержант Лялин. Было это в 1943 году. И для воина Ивана Лялина это был уже не первый бой.

Вручая отважному артиллеристу кандидатскую карточку, начальник политотдела части сказал:

—Молодец, товарищ Лялин! Хорошо воюешь!

Это были не просто слова, сказанные в торжественной обстановке. Свидетельство тому—три ранения и боевые ордена на груди храброго воина.

...НАЧАЛО войны застало молодого солдата, прослужившего только месяц, в Бресте. Здесь получил боевое крещение, отсюда началась дорога отступления. На второй день войны, при обороне Пинских болот, получил свое первое ранение. Лечился в госпитале, оправившись и подучившись, прибыл на Калининский фронт. Здесь, в 1941-42 гг., наши войска остановили наступление нем-

цев, а затем и отогнали их назад.

НЕМЦЫ рвутся к кавказской нефти. Бой были упорными, тяжелыми. Немцы, не считаясь с потерями, рвались на Кавказ. Но мужество, отвага, любовь к Родине русских солдат и командиров задержали врага. Бронбойщик Иван Иванович Лялин был опять ранен.

После госпиталя снова фронт. Лялин — наводчик 45-миллиметрового орудия. Кто воевал, тот знает, как много сделали на фронте «сорокапятки». Наступая в передовых боевых порядках, они расчищали путь пехоте, громили живую силу врага. За штурм города Новороссийска сержант Лялин получил орден Отечественной войны I степени.

1943 год. Бой за Анапу, Тамань, Керчь. За форсирование Керченского пролива, проходившего под непрерывным огнем противника, И. И. Лялин награждается орденом Отечественной войны 2 степени.

Наша Армия идет вперед. Наводчик Лялин—в рядах наступающих. В январе 1944 года снова ранение. Едва залечив рану, вернулся в родную часть. Снова бой, снова наступление. Наводчик уже 76-миллиметровой

пушки Лялин бьет по живой силе и технике врага. В одном из боев осколок мины врезался в руку артиллериста. Но отлеживаться в госпитале некогда. Молодой коммунист Иван Лялин не покидает поле боя. Он получает боевой приказ:

—Подбить специальный поезд фашистов!

Есть!— отвечает воин и открывает прицельный огонь. Задание выполнено. Поезд горит.

—За мужество и отвагу в бою вы награждаетесь орденом Славы третьей степени!

Далее освобождение Бреста, форсирование Буга. На груди И. И. Лялина — орден Славы 2-й степени.

Вот и государственная граница. Дошли! Вперед—земля братской Польши. Освобождение городов, сел, деревень. Польский народ встречает своих освободителей.

Победоносные советские войска вступили на территорию страны, откуда началась война. В первых рядах наступающих, уже на самоходном орудии, можно было видеть Ивана Ивановича Лялина. Это бывалый воин, командир самоходки. За участие в разгроме Кенигсбергской группировки он награж-

ден орденом Красной Звезды. Воевал в Карпатах, штурмовал логово фашистского зверя — Берлин, освобождал Чехословакию.

Рядом с орденами на груди старшего сержанта Лялина засверкали медали: «За оборону Кавказа», «За взятие Кенигсберга», «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-45 годов».

ЧЕРЕЗ год после войны, 9 мая 1946 года, воин ушел в запас. Вернулся в родные края, на родной завод, где работал до войны. Стал работать слесарем в судомеханическом цехе Руки, держалшие оружие, стали держать инструмент. Вскоре бригада слесарей Иван Ивановича Лялина стала одной из лучших в цехе. Ей присвоили звание коммунистической.

С 1965 года коммунист Лялин работает в цехе СК-5. Но где бы он ни работал, он всегда остается верным сыном родной партии, матери—Родины. Дважды коммунисты завода избирали его членом партийного комитета, ныне он—кандидат в члены Навашинского РК КПСС.

М. ГУНДОРОВ.

гвардии старший лейтенант запаса, участник Великой Отечественной войны.

ОН ВЫЛ ВПЕРЕДИ

Он шел впереди. Пригнувшись, с автоматом наперевес, перебежал от укрытия к укрытию. Когда противник усиливал огонь, он падал в снег и полз вперед, оставаясь на минуту, чтобы дать по врагу меткую очередь. Он был среди первых, кто с криком «ура!» ворвался на окраину села, выбив оттуда немчуру.

Но враг цеплялся за каждое строение. Противник засел в домах, подвалах, на чердаках. На каждом шагу бойцов подстерегала смерть. А приказ гласил: «Выбить оккупантов из населенного пункта и занять его!»

Завязался упорный уличный бой. Вот уже полностью очищена одна улица деревни. Еще один нажим, и враг не выдержит—побежит. И в этот решающий момент где-то совсем близко застрочил немецкий пулемет. Притаившийся враг обрушил на наших бойцов сильный огонь и заставил их укрыться. Где враг—никто точно не знал. Нужно было действовать быстро и смело, уничтожить врага и дать возможность продвигаться вперед нашим подразделениям.

—Разрешите мне уничтожить пулемет,—просит красноармеец Штырев.

Он быстро забегает на чердак ближайшего дома и через слуховое окно внимательно просматривает деревню. Ему видно, что несколько фрицев с пулеметом спрятались в сарае и ведут огонь по нашим залетным бойцам.

Короткий прыжок к сараю, несколько метких очередей из автомата, бросок гранаты—и трое гитлеровцев убито. Пулемет замолк, среди гитлеровцев паника. Этим воспользовались наши бойцы. Они быстро кинулись на врага, истребляя его огнем и штыком. Вскоре деревня была освобождена. Приказ выполнен.

Советское правительство высоко оценило боевые подвиги красноармейца Штырева и наградило его орденом Красной Звезды.

Так описал политрук И. Бухбиндер подвиг нашего земляка Штырева Михаила Илларионовича в своем кратком донесении.

Сейчас Михаил Илларионович — офицер в отставке, занимается мирным трудом. Он — хлебороб Сонинского колхоза. Активно участвует во всех мероприятиях, проводимых в колхозе.

Н. НЕФЕДОВ.

...Когда меня просят рассказать о боевых делах полка, мне хочется вспомнить всех. Ну как не рассказать о горьковчанине Михаиле Ивановиче Бахтине. Это он 9 мая 1945 года высказал мысль всех летчиков полка:

—Быть такими же стойкими в мирном созидательном труде, как в бою, и ежегодно в этот день встречаться!

Сделать полный перечень боевых заслуг Бахтина—дело нелегкое. Поэтому я умышленно беру самый неудачный его боевой вылет.

В бою случилось несчастье. Шеститонным грузом самолет Бахтина упал на вражеской территории. Над головой скрестились смертельные трассы.

—Скорее снимай УБТ (турельный пулемет стрелка), — крикнул Михаил своему воздушному стрелку Ивану Свинолупову, выпрыгивая из кабины.

Мгновенье— и он уже успел открыть бронешечку, из пистолета выстрелил по бензопроводу. Машина запылала. Горящий самолет подвергся усиленному обстрелу фашистской артиллерии. Летчик и воздушный стрелок, стремясь уйти из зоны обстрела, уже ползли по вол-

О боевом друге

нистым гривам в сторону леса. Где-то в стороне, перекликаясь с частыми разрывами, лаяли собаки.

—Погоня за нами,— сказал Иван.—Что будем делать?

—Ветер нам помогает, дует с запада. Это не даст возможности напасть на наш след,—ответил Бахтин.

Но немцы продолжали погоню. Беспорядочная стрельба и лай собак приближались. К счастью, начало темнеть. Бахтин принял решение: временно разойтись в разные стороны, а затем встретиться в условленном месте и снова действовать сообща. Тактическое чутье подсказало Михаилу, что такой маневр мог бы обмануть врага, заставить преследователей пойти по следу одного из них. Второй оказался бы в их тылу и в случае вооруженной схватки ударил в спину. Михаил проговорил Свинолупову:

—Слышишь лай собак приближается. Иди в северном направлении. Если немцы пойдут за мной, я их попробую задержать. Ты возвращаешься и нападаешь с тыла. Пойдут по твоему следу—

роли наши меняются. Собираемся вот здесь, у этого дерева,—Михаил указал на дерево с характерной расщелиной.

Но фашисты прекратили преследование, очевидно, боялись в сумерки углубляться в лес. Только теперь, возвратившись к условленному месту и не увидев Ивана, летчик полностью осознал весь трагизм их положения.

Тревога Бахтина усиливалась. Он пошел по еле заметному следу стрелка. Но в темноте следы время от времени пропадали, а затем затерялись. В раздумье Бахтин остановился. Прислонившись к дереву, он тихонько начал звать: «Ваня! Ванюша! Ого-го!» Но никакого ответа не последовало. Летчик вернулся: «А может быть, разминулись?» Но Свинолупова не было.

Приобретенный годами боевой опыт помог летчику определить направление. Он мысленно наметил время и место перехода линии фронта. Только одно ему было не ясно: таинственное исчезнове-

(Окончание на 4 стр.)

И солнце, и радость, и счастье



Мир.

Фото Н. Набеля.

Верны своему слову

Призывники нашего района в апреле приняли вызов призывников Выксунского и Городецкого районов. В ответ на обращение выксунцев и городчан они заявили: «Мы так же, как и вы, обязуемся прийти к моменту отправки нас в ряды Вооруженных Сил СССР с тремя знаками доблести призывника — с комсомольским значком, значком ГЗР и значком спортсмена — разрядника».

Призывники навашиницы

остались верны своему слову. Всеми призывниками сданы нормы ГЗР, и большинство из них сдали нормативы III спортивного разряда.

Есть среди призывников и лучшие. Это Николай Каленов, Александр Макаров, Иван Кошкин, Александр Ивлев, Евгений Банец. Последний имеет I спортивный разряд.

Н. АБРАМОВ.

Это интересно знать

В БЕРЛИНЕ в Трептов-парке возвышается всем известная, величественная скульптура советского воина-освободителя, бережно держащего спящего ребенка. Пробразом этого величественного

памятника стал один из участников героического штурма Берлина ветеринарный фельдшер Николай Иванович Маслов. Известный скульптор Вучетич выбрал Николая Ивановича в качестве

натурщика и создал это величественное сооружение, прославляющее силу нашей Родины и гуманизм советских людей. Маслов живет в Кемеровской области, в далеком сибирском селе Дзержинском.

Н. НАБЕЛЬ.

(Окончание).

ние стрелка. Не знал тогда Бахтин, что его воздушный стрелок, не сказав ни слова, символично ушел в ближайшую польскую деревню. Еще и на второй день Михаил продолжал поиски. В этом же лесу Михаил случайно встретил польского мальчика. Из его неясного рассказа Бахтин понял: Свинолугов в деревне. Немцы их ищут обоих. Он понял: в этом месте линию фронта не перейти. Ведь его здесь стерегут. Нужно пробираться вдоль линии фронта на восток. Он шел преимущественно ночью. Днем же делал осторожные переходы только в лесистой местности.

Вторая ночь на исходе. Бахтин не слышит больше лесного шороха, его характерного шепота. Белесая мгла постепенно рассеивается. Михаил окидывает взглядом предутренний небосклон. Он скорее угадывает, чем видит — вокруг ровная местность. Ни одного бугорка, ни одного деревца. Кругом простираются замерзшие наравские луга.

Где-то на юге время от времени в небо взвиваются разноцветные ракеты. Там проходит линия фронта. Вдруг он

О боевом друге

услышал немецкую речь. Летчик упал. Пистолет в руке на боевом взводе. Замер в ожидании. Но все обошлось благополучно. Несколько вооруженных гитлеровцев прошли буквально в нескольких шагах, не заметив его. Нужно было медленно укрыться.

Ночная мгла рассеивалась все больше. Напряженный взгляд летчика скользнул влево. Какое-то неопределенное пятно. Он напрягает зрение. Да это же копна сена! Вот оно где, спасение. Через пятнадцать минут Михаил зарылся в копну.

Страшно хотелось спать, есть, а больше всего курить. Незаметно он уснул. Сколько проспал, не знает. Но, проснувшись, побоялся двинуть онемевшими конечностями. Ему казалось, что дыханием и стуком своего сердца он может обнаружить себя.

У копны сидели фашисты и громко разговаривали. Сколько их было, он не видел. «А вдруг они меня уже обнаружили и вот-вот штыками проткнут. Успею ли я уложить хоть нескольких? Михаил почувствовал запах табачного

дыма. «Ах, как хочется курить. Хоть проси у немцев. Ну, уж они дадут «прикурить». А тут еще назло кашель припирает. И вот стало тихо. «Неужели они ушли, не заметив меня? А может, хитрят? И Михаил отважился. Он разгреб сено, достал снега и утолил жажду. Посмотрел на часы. Стрелки показывали 14 часов 30 минут. До темноты еще, ох, как далеко.

Наконец, настало время действовать. Наступили сумерки. Михаил ползет к линии фронта. Он уже между окопов. Слышна немецкая речь. При каждом подозрительном шорохе они пускают ракеты, и их яркий свет буквально давливает Михаила в снег.

Позади вторая линия вражеской обороны. Впереди — первая. До реки Нарев не более трехсот метров. Наступил самый ответственный момент. Хотелось подняться и пробежать эту дистанцию. Но нельзя. На линии боевого соприкосновения самая плотная насыщенность вражеских войск.

Тут нужна выдержка. Каж-

СПОРТ Вести с ринга

В первых числах мая во Дворце культуры имени В.И. Ленина было разыграно первенство города по боксу. Оно проходило по двум возрастным группам. Первыми на ринг вышли молодые начинающие боксеры Сережа Утешин и Сережа Морозов. Бой проходил интересно, задорно. Победа досталась Сереже Морозову. В младшей группе призовые места у С. Безопова, С. Баясникова, С. Рыбкина.

Большой интерес вызвали встречи боксеров старшей группы. Здесь хороших результатов добились боксеры-новички Е. Нестеров, Н. Соцнев, Е. Корчин, Б. Косарев, Е. Елхов, В. Козлов, Е. Моськин, А. Беднов. А также спортсмены, как Е. Нестеров, Е. Моськин, А. Крысенков, Е. Елхов, В. Козлов, выполнили нормативы третьего юношеского спортивного разряда.

Хочется отметить выступление на ринге боксера Е. Клуся. Он встречался в финальном бое с перворазрядником, который неоднократно выполнял спортивные нормативы кандидата в мастера

спорта, А. Давыдовым. И хотя в этом бою Ключ потерпел поражение, однако он показал замечательные спортивные качества.

Главная задача этих соревнований — основной отбор спортсменов для сборной команды города, которой в ближайшее время предстоит

защитить честь нашего города на встречах со сборными командами городов области. В настоящее время команда наших боксеров готовится к повторной встрече со спортсменами города Кулебак.

В. ВАХРОМОВ,
председатель ДСО «Труд».

Острый сигнал

Необходима реконструкция

В одном из номеров «Приокской правды» была опубликована заметка «Городу — гигиену». Очень правильный и давний вопрос поднимается в ней. Действительно, дворы многих улиц нашего города находятся в полнейшем антисанитарном состоянии. Неубираемые мусорные кучи, искаленные туалеты — смотреть на это безобразие стыдно. Куда только смотрит руководство горсовета и санэпидстанции?

Теперь о другом. Наш дом 21, по улице Ленина можно считать «пенсией». Он построен лет сорок назад, со всех сторон его окружают более новые здания. везде есть вода и канализация, а вот нам об этом остается только мечтать. И хотя трубы водопровода и канализации проходят в нескольких метрах от дома, пока и не слышно, когда его подсоединят к этим системам. Самое обидное то, что жильцы платят за быто-

вые услуги наравне с жителями других домов.

До каких пор может это продолжаться? Когда наш дом будет обеспечен элементарными бытовыми удобствами? Этот вопрос волнует нас с каждым днем все острее.

Странно и отношение к ремонту нашего дома: ведь в нем живут люди, рабочие судостроительного завода. Поэтому хочется, чтобы ремонт нашего дома не откладывали на долгий срок.

Думаем, что наше выступление вызовет соответствующие меры по улучшению жилищных условий жильцов дома № 21.

С. БРЫКОВ, С. АБРАМОВ,
по поручению жильцов.

Редактор
С. А. КАРНАЕВ.

РАЙПОТРЕБСОЮЗ

принимает на шестимесячное индивидуально-практическое обучение учеников-продавцов в магазины сельпо и рабкоопса.

Учащимся выплачивается стипендия: 1-2 месяц — 45 руб., 3-4 — 48 и 5-6 месяц — 54 рубля.

За справками обращаться в Навашинский райпотребсоюз в отдел кадров.

Администрация.

НАВАШИНСКОМУ ДОРОЖНОМУ УЧАСТКУ

требуются техник, тракторист на трактор С-80, разнорабочие.

Обращаться по адресу: г. Навашино, переулок Труда, дом № 1.

Администрация.

ЗВОНИТЕ:

Редактор — 1-71, отделы,
секретарь и бухгалтерия — 2-22.

ПИШИТЕ:

Гор. Навашино,
ул. Школьная, дом 9.